Алгебра
Урок-игра

Математик-бизнесмен

Тема: “Действия с десятичными дробями” 

5 класс
Чем больше я знаю, тем больше умею.

Цели урока: повторение действий с десятичными дробями;

развивать и укреплять интерес к математике.

Правила игры: класс разбивается на три команды. Каждой команде дается стартовый капитал по 100000 рублей, а остальные они зарабатывают, отвечая на вопросы задания. Или лишаются денег, если отвечают неверно.

Разминка.
1) Угадай, кто так зовется, что за деньги продается. Это не чудесный дар, а просто – напросто … (товар)

2) Чтоб продукты потреблять, в платьях ярких щеголять, чтобы вкусно есть и пить, надо все это … (купить)

3) Тимофей носки связал и на рынке их продал. Дешевле, чем стоили нитки, получил одни… (убытки)

I. Этап. Каждой команде дается одинаковое количество вопросов. За каждый правильный ответ к данной сумме прибавляется 1000 рублей или вычитается, если ответ дан неверно.

1 команда.

1. Результат вычитания (разность)

2. Сумма сторон многоугольника (периметр)

3. Сколько раз старик ходил к морю в сказке А.С. Пушкина “Сказка о рыбаке и рыбке”, чтобы рыбка выполнила желания? (4)

4. Угол, равный 90( (прямой)

5. Сколько пальцев на двух руках, а на 10? (50)

6. 
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часть суток (час)

7. Как изменится десятичная дробь, если запятую перенести вправо на две цифры? (увеличится в 100 раз)

2 команда.

1. Результат сложения (сумма)

2. Луч, исходящий из вершины угла и делящий угол пополам (биссектриса)

3. Сколько лет рыбачил старик из “Сказки о рыбаке и рыбке” А.С. Пушкина? (33)

4. Какими двумя нотами измеряется морской путь? (ми-ля)

5. Сколько концов у палки? А у 3 с половиной палок? (2;8)

6. 
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часть часа (минута)

7. Как изменится десятичная дробь, если запятую перенести влево на две цифры? (уменьшится в 100 раз)

3 команда.

1. Результат деления (частное)

2. Инструмент для измерения углов (транспортир)

3. Сколько бойцов было у Али-бабы? (40)

4. На какой угол поворачивается солдат по команде “Кругом”? (180()

5. 22; 52; а угол в квадрате? (4; 25; 90()

6. 
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часть центнера (кг)

7. Как изменится десятичная дробь, если запятую перенести вправо на три цифры? (увеличится в 1000 раз)

II. Этап. За каждый правильный ответ команды получают по 2000 рублей.

Ребята решают вычислительные примеры, а результат вычислений находят в таблице.

1) 6,3·7-10,28

2) 0,7·32+2,07

3) 4·4,38-9,72

4) 11,56+2,36·2

5) 6,3·7-10,28

6) 36·0,17-2,19

7) 0,271·30+1,25

8) (14,48+3,65)·20

9) (26,35-14,45)·13

10) 3,18·26-7,38

11) 0,548·22+0,15

12) 0,271·30+1,25

13) 28·0,28+0,15

14) (16,84-12,37)·23

15) 6,3·7-10,28

16) (4,8+2,6)·4-9,6

17) 28·0,28+0,15

18) 0,271·30+1,25

19) 0,9·37+4,3·5

20) 11,56+2,36·2

21) 0,271·30+1,25

22) 4,8·13-0,3·27

	И
	А
	К
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	Е
	Т
	В
	Н
	Л
	Ш
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	Ь
	Г
	Ц
	Й

	9,38
	33,82
	16,28
	362,6
	75,36
	154,7
	12,206
	7,99
	24,47
	3,93
	102,81
	7,8
	20
	54,8
	54,3


И соответствующую букву вносят в следующую таблицу.

	1
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Аль Каши

	8
	9
	10
	11
	12
	13

	
	
	
	
	
	


Стевин

	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22

	
	
	
	
	
	
	
	
	


Магнитский

Это фамилии трех ученых математики, живших в разное время. Но какое отношение они имеют к нашему уроку? (ответ в учебнике Виленкин Н. 5 кл. стр. 279)

III. Этап. За каждый правильный ответ команда получает 15000 рублей. 

Решив блок-схему, вы сможете выяснить какая самая яркая звезда на зимнем ночном небе в северном полушарии.
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Вега – 19,8
Сириус – 199,8
Альтаир – 234,6
(Сириус)

IV. Этап. За каждый правильный ответ команда получает 20000 рублей. 

Решите анаграмму, отгадайте слова и дайте определение этого понятия.

РИПЕТРЕМ (периметр)

АСУММ (сумма)

ТАКАРДВ (квадрат)

БРЬДО (дробь)

САДГУР (градус)

ФЫРЦИ (цифры)

V. Этап. За каждый правильный ответ команда получает 10000 рублей.

Поставьте запятые в нужных местах, чтобы были верные равенства.

52+18=7

736+336=4

36·100=360

56: 1=560

3+108=408

57-4=17

69·100=690

78: 1=780

42+17=212

63-27=603

56·100=560

39: 1=390

VI. Этап. Из букв слова МАТЕМАТИКА составьте всевозможные слова. За каждое слово -  1000 рублей.

VII. Подведение итогов.

Вот закончилась игра,

Результат узнать пора.

Кто же лучше всех трудился

И в турнире отличился?
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